

(Политика, 03.10.2009)



Зашто је Вук Јеремић, министар спољних послова, путовао у Бањалуку и о чему је разговарао са Милорадом Додиком, председником Републике Српске, питања су о којима се нагађа у јавности. Да ли је бодрио Додика или му је рекао да има више разумевања за ставове Валентина Инцка, високог представника у БиХ. Јеремић каже:

– У Бањалуци сам боравио у незваничној, неслужбеној посети. Са премијером Додиком сам разговарао о актуелној ситуацији у БиХ. Није истина да сам га притискао у вези са било чим. Прошли су ти дани када је Београд завртао руку Србима у Босни. Ми желимо да учинимо све што је у нашој моћи да допринесемо стабилизацији прилика на западном Балкану на начин који ће убрзати процесе европских интеграција.

### **Колико Србија може да утиче на ставове Милорада Додика, као и на будућност Републике Српске?**

Ми смо један од гараната Дејтонског споразума и имамо посебан интерес да се у БиХ успостави стабилност. Желимо да помогнемо својим контактима и саветима. Али о свему ће последњу реч имати демократски изабрано руководство Републике Српске. Србија нема ни капацитет, нити жељу да својој браћи било шта намеће. Надамо се да ће резултат наших заједничких напора бити европска, суверена и независна БиХ, са снажном и просперитетном Републиком Српском у свом саставу.

### **Додик је најавио могући излазак српских кадрова из институција БиХ. Да ли сте га подржали у томе?**

Заиста се надам да неће доћи до развоја догађаја који би их на тако нешто приморао. Мислим да треба да покушамо да учинимо све да до тога не дође.

### **Да ли вам је Милорад Додик говорио о уценама да пристане на уставне промене или ће против њега бити покренут кривични поступак?**

Са премијером Додиком сам разговарао о свим притисцима који се у овом тренутку врше на руководство Републике Српске. То никако не доприноси нашим заједничким напорима да решимо актуелне проблеме.

### **Какав је став Србије у односу на уставне промене у БиХ?**

Србија ће подржати све оно око чега се сложе сва три конститутивна народа у Босни и Херцеговини. БиХ, као и свака друга држава западног Балкана, има право на европску будућност и Србија ће са своје стране учинити све да јој се у остваривању тога помогне. Заиста имамо најбоље намере. Мислим да је у домену могућег да се до новембра постигне договор који би за резултат имао важан искорак БиХ на путу ка пуноправном чланству у ЕУ. Да би се тако нешто догодило неопходно је, између осталог, учинити све да се коначно затвори ОХР и да БиХ почну да воде демократски изабрани представници.

### **Да ли планирате сусрет са Валентином Инцком?**

Овог тренутка нема никаквих конкретних планова, али зашто да не. Спремни смо да разговарамо са свима.

### **Да ли сте у претходним разговорима са Инцком имали спорних тачака?**

Са високим представником сам се видео на самом почетку његовог мандата, приликом његове куртоазне посете Београду. На том састанку нисмо имали било каквих несугласица.